J UNIDAD 4 Programacion lineal

Resolucion de algunos Ejercicios y Problemas:

%t/ Ejercicio 22 @I

22 Una empresa fabricante de automéviles produce dos modelos, A y B. Tiene dos factorias, F, y F,.

En F, se producen diariamente 6 coches tipo A y 4 tipo B, con un coste de 32 000 € diarios. F, no funciona
mas de 50 dias.

En F, se producen 4 de A y 4 de B, con un coste de 24 000 € diarios.

Para abastecer el mercado, se han de poner a la venta al menos 360 coches de tipo A y al menos 300 de
tipo B.

¢Cuantos dias debe funcionar cada factoria para que el coste sea minimo? ;Cual es ese coste?

Resolucion
Llamamos: x — ndmero de dias que debe funcionar F,
y — namero de dias que debe funcionar F,

Colocamos los datos en una tabla y escribimos las restricciones del problema:

mopelo A [| MopeoB ||  coste

<x<
FACTORIA F, 6x 4x 32000 0=x=50
Y20
FACTORIA F, 4y 4y 24000 6x + 4y = 360

360 300 4 + 4y 2 300

La funcion objetivo que hemos de minimizar es la funcién coste F(x, y) = 32000x + 24 000y.

Representamos las restricciones del problema y la direccion de la funcion objetivo. La region factible es la zona
sombreada:

9}9 Hallamos las coordenadas de los puntos Q y R:
\
- 6x + 4y =360 | 2x =060
PT 4x+4y=300}x=30,y=45}Q(SO’4S)
\ 7
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L 4x + 4y =300 | x =50
* )y
\ x = 50 }yzzs}le(so, 25)
2N
@x Calculamos ahora el valor de F(x, ) en los vértices de la region
Zj‘\< R factible:
AN :’\y
Ty ) F(P) = F(0, 90) = 2160000
10 VS
Pt F(Q) = F(30, 45) = 2040000
10 0460175 F(R) = F(50, 25) = 2200000
32000x + 24000y = 0

El coste minimo son 2040000 €, que se obtiene cuando la factoria F, funciona 30 dias y la F, funciona 45 dias.





